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P1. a) El tiempo que transcurre entre cada llamada recibida en una central de atencién telefénica sigue una
distribucién exponencial de pardmetro A desconocido. Se toma una m.a.s. X1,..., X, de estos tiempos.

1) (2.0 ptos.) Obtenga estimadores para A usando el método de los momentos y el método de maxima
verosimilitud.
2) (1.0 pto.) Muestre que estos estimadores convergen casi seguramente a A cuando el tamafio de la

muestra crece indefinidamente.

b) (3.0 ptos.) Una empresa fabrica ciertas piezas cuyo grosor deberia ser de 7cm. Debido a pruebas realizadas
sobre la produccion, existe la sospecha de que la maquina que produce las piezas esté defectuosa, haciendo
que estas tengan un menor grosor del deseado. Suponga que se obtiene una muestra aleatoria simple
X1, ...,Xo5 de los grosores de estas piezas, tal que > X; = 172,508 y su varianza muestral insesgada es
s? = 0,04. Asuma ademas que el grosor de una pieza es una v.a. normal. Realice un test de hipétesis y
calcule el p-valor. Indique su conclusién para un nivel de significacién de a = 5 %.

P2. a) (3.0 ptos.) Se lanza una moneda 25 veces, obteniendo la siguiente secuencia:
SSCCCSCCSSCssccscescssscc.

Aproximando con el TLC, obtenga un intervalo de confianza para la probabilidad de cara p al 90 %.

b) (3.0 ptos.) En un laboratorio se desea estudiar la variabilidad de las mediciones tomadas en un complejo
experimento. Se tomaron 6 mediciones:

954 9,61 932 948 9,70 9,26,

las cuales entregan > (X; — X)? = 0,14275. Suponiendo que ellas provienen de una distribucién normal,
obtenga un intervalo de confianza de la varianza o2 al nivel 90 %.

P3. a) Se sabe que el tiempo medio de espera de la micro es de 5 minutos.
1) (1.0 pto.) Entregue una cota superior para la probabilidad de que la micro demore méas de 15
minutos.

2) (1.5 ptos.) Estudios posteriores publicados por las autoridades de transporte revelan que la raiz de
la varianza del tiempo de espera es de 3 minutos. Con esta informacién adicional, entregue una
nueva cota para la probabilidad de la parte anterior.

3) (1.5 ptos.) Usted espera la micro todos los dias durante 36 dias. Durante la espera, usted escucha
la discografia de su grupo favorito, que dura exactamente 168 minutos, siempre retomandola en el
instante en que la dejé el dia anterior. ;Cudl es la probabilidad que usted no alcance a terminar la
discografia? Utilice el TLC.

b) (2.0 ptos.) Suponga que Y representa una tinica observacién proveniente de una distribucién con densidad

dada por
901, 0<y<1
fly) = {

0, en otro caso.

Dado 67 > 1, encuentre la regién de rechazo del test mas potente a nivel a para la hipétesis nula 6 = 1
versus la hipétesis alternativa 6 = 6.
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TABLA 3: DISTRIBUCION »°
Puntos de porcentaje de la distribucién t Puntos de porcentaje de In distribucién y*
Ei 1 Ejemplo:
Jemplo Para ¢ = 10 grados de
libertad
Para g = 10 grados de 10% del drea
libertad: P #>1599]=0.10
Plt>1.812] = 0.05
Plt<-1812] = 0.05
]
1 ~Z | ooss | oss | os7s | oss 09 025 | o1 [ 005 [oozs [ 0ot | 0005 N
1.812 1.812 : 4 )
T | 3.93€-05 1.57E-04| 9.82E-04| 5.93E-03| 1.58E-02 Taza| 271|484 502 6.63] 788 1
o z |1.00E-02|201E-02| 5.06-02| 0.103] 0.211| o575| 13ss| =277| 41| soe8| 738| a21| 10s0| 2
k 0.25 0.2 015 0.1 005 | 0025 | 001 | 0.005 | 0,000 3 |717e-02| o115 ozi6| o03s2| ossa| 1218 237 41| 25| 7e1| 93s| 11.34] 1284] 3
4 0207 0.297| o0.484] 0711 10s4| 13| ase| sas| 7ra|  se| 14| 1328 1486 2
1 1,000 | 1376 | 1863 | 3078 | 6314 | 12706 | 31,821 | 63,656 |636,578 5 0.412| 0554 0831 1145]  1eto] 267 43s| ee3| o24] 11.07| 1283 1508 1675 5
2 0816 | 1061 | 1,386 | 1.886 | 2820 | 4.303 | 6965 | 9,925 | 31,600
3 0765 | 0978 | 1250 | 1.638 | 2353 | 3.182 | 4541 | 5841 | 12,924 [ o676| o0ar2| 1237|1635 220| a45| 535 7.84| 1064| 1258 14.45| 16.81| 1855 &
4 0741 | 0941 | 1190 | 1533 | 2132 | 2778 | 3747 | 4600 | g810 7 o9ss| 1.230| 1.890 217 283| 425) eas| o904 1zo2| 1407 1601 03| 7
' ' y § . ' 8 1344 1847 2.18] 273 340| so7| 74| 1022 13ss| 1ss1| 17.83) 20| 220 B
5 0727 [ 0,920 | 1,156 | 1476 | 2015 | 2571 | 3,365 | 4,052 | 6869 9 1705|  208] 270] sas|  ai7] 50| ase| 1130 146s8| t6s2| 1902| 217] 236 9
10 2.16 256] 325 aga|l 487 674| o934] 1255| 1599] 1a31| 208 =32| 252 10
[ 0,718 0,908 1,134 1,440 1,943 2.447 3,143 3,707 5,959
7 0711 | 0896 | 1,119 | 1415 | 1,895 | 2365 | 2998 | 3,499 | 5.408 i 2.60 305  as2| 457 ss8| 7.s8| 1034| 1aro| 17.2s| 198 219 2e7| 288 11
8 0,706 | 0,889 | 1108 | 1397 | 1,860 | 2306 | 2896 | 3.355 | 5041 12 3.07 357|440 5.23 630| 8.44] 1134 1485| 1855 210 213] 282| 283( 12
g 0.703 0,883 1.100 1,383 1,833 2,262 2.821 3.250 4781 13 3.57 41 501 589 7.04 9.30| 12.34] 15.88| 18.81 224 247 27.7 298| 13
' ' ' § : : ' 14 4.07 466| 5863 657 778 10.17| 1334 17a2| 204| 237 261|284 313f 14
10 0,700 0879 1,003 1372 1812 2228 2764 3169 4,587 15 4.80 5.23] 6.26| 7.26) 855 11.04] 1434 18.25| 223 250 275 30.6 32.8| 15
1" 0697 | 0876 | 1088 | 1363 | 1796 | 2201 2,718 | 3,106 | 4,437 16 5.14 5.81 6.91 7.86| oat| t11a1| 1534| 19.37| 235 263 288 320 343|186
12 0695 | 0873 | 1,083 | 1,356 | 1,782 | 2,179 | 2681 | 3,085 | 4318 17 5.70 6.41 756 867| 1008 1278| 1634 205 2e8| 278 a0z s34 57|07
18 0694 | 0870 | 1079 | 1350 | 1771 | 2160 | 2650 | 3.012 | 4221 18 6.26 7.01 8.23) oa9| 108s| 13.e8| 1734 218 2e0| 289 ais| sas| a7z s
19 6.84 783|  eot| 1oaz|  11es| r1ase| 183s| 227 272 aoa| azs| ss2| ass| e
i 0692 | 0866 | 1.076 | 1345 | 1.761 | 2,145 | 2624 | 2877 | 4140 20 7.43 826| 9s8| 1085 1244| 1545| 1934] 238 284 ars| asaz| 376 400| 20
15 0691 | 0866 | 1,074 | 1,341 | 1,753 | 2,131 | 2602 | 2,947 | 4,073
21 .03 s90| 1028] 1158 1324| 1634 208] 248 208 az7| ass| ass| 41| 2
16 0,690 | 0865 | 1,071 | 1,337 | 1,746 | 2,120 | 2583 | 2,821 | 4,015 22 8.64 9s54| 1008 1234 1s04| 1724] 2138] 260 s08| ase| asss| a0a| 4zs| 22
17 0689 | 0863 | 1069 | 1,333 | 1,740 | 2,110 | 2567 | 2,898 | 3,965 23 9.28| 1020] 11es| 1308 1sas| 1sa4| 223 274| s20| as2| ami]| a1s| 44zf 20
18 oeas | 0as2 | 1067 | 1330 | 1734 | 2101 | 2552 | 2878 | 3002 24 989| 1086| 1240 1385 1566| 19.04| 233 =s2| 332 364 a04| az0| 45| 2s
1o osag | osst | 1088 | 1308 | 1700 | 2083 | 2530 | zae1 | sees 25 10.52| 1182 1aaz|  1ae1]|  1e47] 19.94|  243] 20s| ses| az7| a0s| 4sa]| 4so| 25
20 0,687 | 0860 | 1064 | 1325 | 1725 | 2,086 | 2528 | 2,845 | 3,850 26 11.16| 1220 13s4] 1538| 1728] 208| 253 s0e| s56| ase| 418 45s| 4s3| 26
27 11.81 12.88 1457 16.15| 1811 21.7] 26.3| 31.5] 36.7) 401 432 47.0 49.6| 27
21 0686 | 0859 | 1,063 | 1,323 | 1,721 | 2,080 | 2518 | 2,831 | 3,819 28 1246|1356 1s31| 1ees| 1sea| z27| 23| s2e| s7re| ara| aas| 4sa| si0| 28
22 0,686 | 0858 | 1,061 | 1321 | 1717 | 2074 | 2508 | 2.819 | 3792 29 13.2| 1426 1605 1771 1977] 236| 283| 83z sed| aze| 457 4es| 523 20
s 0685 | oass | 1080 | 1318 | 1714 | 2088 | 2500 | zeo7r | 3788 30 13.78| 1495 1678|184 206| 245 203 348| 03| 38| 470| s08| s37[ 30
24 0685 | 0857 | 1,059 | 1318 | 1,711 | 2084 | 2492 | 2,797 | 8,745 40 207 222 244 2es| 200| a37| aea| 4se| sie| ssa| ses| es7| ess| a0
25 0684 | 0856 | 1,056 | 1316 | 1,708 | 2,060 | 2485 | 2,787 | 3725 50 28.0 207 324 34.8] 37.7| 428 493 se3| e32| e7rs| 714 762 7es| 50
50 355 375|  40s| aaz| aes| s23| ses| evo| 7as| 7o sas| sed| s20| 60
26 0684 | 085 | 1058 | 1315 | 1,706 | 2,056 | 2479 | 2,779 | 3,707 70 43.3 454 488 51.7] ssa| e17| 93| 778| ess| 9o0s| 9so0| 1004 1042( 70
27 0684 | 0855 | 1057 | 1814 | 1703 | 2OS2 | 2473 | 2771 | 3689 80 51.2 535 572 60.4] 643 711|793 ss1| 6| 1018 1066 1123| 1163| a0
1 E 12. 16.
28 0683 | 0855 | 1.058 | 1313 | 1.701 | 2048 | 2467 | 2763 | 3674 %0 59.2 s18| 656 69.1 733| so6| s83| sss| tove| 13| 11a1]| 1241 1283( s0
29 0683 | 0854 | 1,055 | 1311 | 1689 | 2045 | 2462 | 2756 | 3,660 100 e7a| 70| a2l 77|  s24| e0a| ee3| iwea| 1ies| 1243 1208 1358] 1402|100
30 0683 | 0854 | 1,055 | 1,310 | 1,697 | 2,042 | 2457 | 2,750 | 3.646
7 258| 233|198 164 -128| 0674 ocoo0| o674| 1282| 1e4s| 1se| 233 =2s8[z,
40 0681 | 0851 | 1,050 | 1303 | 1684 | 2021 | 2423 | 2,704 | 3,551 -
60 0679 | 0848 | 1,045 | 1,296 | 1,671 | 2000 | 2390 | 2,660 | 3,480 2 . .
120 0.677 0,845 1.041 1.289 1658 1.080 2358 2617 3,373 Para ¢ > 100 tomes %(Za + 4 2¢ - ]) . Zges la desviacion normal estandarizada correspondiente al nivel de
] 0674 | 0842 | 1036 | 1282 | 1645 | 1.960 | 2.326 | 2.576 | 3.290 significancia y se muestra en la parte superior de la tabla.




